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Jáchymov – bestiality, poprava

Vypovídá Otto Patek, 25. 8. 1949
Dokumenty k vyhnání Němců z českých zemí, zpráva 167

V květnu 1945 došlo v Sudetech k převratu. Od té doby začalo pronásledování německého
obyvatelstva. Jako předseda byl dosazen Franz Kroupa, dříve úředník v tabákové továrně v
Jáchymově.  Kroupa  zuřivě  nenáviděl  Němce  a  židy.  Osobně  se  podílel  na  prohlídkách
německých bytů. Byl to také on, kdo rozhodoval, které osoby zatknout a které zlikvidovat. V
mém domě dělali domovní prohlídku dvakrát. První provedli čeští vojáci, kteří se chovali velice
slušně.  Druhou prohlídku  nařídil  Kroupa a s namířenou pistolí  ji  osobně vedl,  provádělo ji
četnictvo. Při této prohlídce mi vylomili všechny skříně a skříňky a vyrabovali je. Hosty, které
jsem ještě měl v domě, sehnali dohromady a oloupili. Přestože u mne nenašli nic přitěžujícího,
byl  jsem odvezen  na policejní  stanici,  údajně  abych  podepsal  protokol.  Připravenými  auty
odvezli veškeré klenoty, hodiny, zlaté i stříbrné zboží, jakož i zlomkové zlato a zlaté mince z
mého obchodu a několik kufrů cenných věcí, které byly před bombami ukryty ve sklepě, jakož i
několik kufrů, které patřily lázeňským hostům. Z policejní stanice jsem se dostal do smutně
proslulého lágru v Ostrově, o čemž rozhodl Kroupa.
   V tomto lágru jsem byl s 37 dalšími Němci a byl jsem bestiálně týrán. V den příjezdu mě
dovedli do tanečního sálu bývalého hostince “U Francouze”, zatčení lidé tam stáli u stěny a byli
už do krve zbiti. (...)
   V noci z 5. na 6. června 1945 k 22. hodině přišlo k nám do tanečního sálu 11 nebo 12 Čechů,
přinesli lavici a deky, kterými zakryli okna. Jako prvního se zmocnili hodináře Johanna Müllera
z Jáchymova, položili ho na lavici, zaživa mu nožem uřezali uši, vypíchali mu oči, bajonetem
bodali  do ůst, vylámali mu zuby  a položili  paže přes kolena a nohy přes lavici a zlomili  mu
kosti. Protože stále ještě žil, omotali mu dvakrát kolem krku kabel a tahali ho po sále, až se
krk vyvrátil a tělo nejevilo známky života. Když jej vláčeli kolem, postavil se mu jeden Čech na
tělo, aby je zatížil. Mrtvola byla už jen hromádka masa, zabalili ji do mého kabátu a položili
doprostřed  sálu.  Stejným  způsobem  téže  noci  zavraždili  ještě  šest  jiných  lidí,  z  toho  tři
říšskoněmecké vojáky. Kdykoli byl další člověk mrtev, mlátili nás gumovými obušky. Poněvadž
trochu mluvím česky, musel jsem vraždění přihlížet,  zatímco ostatní  stáli  obličejem ke zdi.
Vraždění  Němci  příšerně křičeli,  protože byli  mordováni  při  plném vědomí.  Protože to  vše
museli spoluprožívat, tři vězni zešíleli a já sám jsem byl blízek šílenství. Mezi zavražděnými té
noci byli kromě hodináře Müllera ještě lesník Kraus a truhlářský mistr Zechel z Jáchymova a
jeden sudetský Němec, kterého jsem neznal. Veškerá zatčení a zavírání se v Jáchymově děla
na Kroupův podnět. Vraždění  mělo  druhého dne pokračovat, ale poněvadž přijela vojenská
komise, vraždění skončilo.
   Z Ostrova jsem se dostal do jiného lágru v Karlových Varech a v Nové Roli, vcelku jsem byl
vězněn 17 měsíců. 
   Nebyl jsem propuštěn dříve proto, že to v Jáchymově nepovolil Kroupa.
   V den mého zatčení, 4. června 1945, byl bez řádného soudu před radnicí veřejně oběšen pan
Steinfelsner, majitel pily v Jáchymově. Každý německý obyvatel Jáchymova byl pod pohrůžkou
trestu  smrti  přinucen  být  popravě  přítomen.  K  sejmutí  mrtvoly  došlo  údajně  na  příkaz
amerických důstojníků, kteří projížděli Jáchymovem. Moje rodina sama viděla americké vojáky
projíždět městem. 
   Moje žena se s různými potvrzeními zasazovala u vedení tábora v Ostrově za mé propuštění,
ale na Kroupův pokyn ji četníci během 20 minut vykázali, bez kabátu a se 7 markami v kapse,
aby už nemohla podnikat další kroky.
   Prohlašuji, že mé údaje odpovídají čisté pravdě a že je mohu kdykoli stvrdit přísahou.

___________________________________________________________________________

Převzato z knihy „Slyšme i druhou stranu, Dokumenty k vyhnání Němců z českých zemí“ (str. 178-179),
výběr a překlad z německého originálu „Dokumente zur Austreibung der Sudetendeutschen“, Mnichov
1952. Českou edici připravila Sidonia Dědinová, vydalo Infcentrum Šumava, České Budějovice 1991.
Přetisk pro www.go-east-mission.de (únor 2006) se svolením editorky.

www.go-east-mission.de


